



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΕΣΣΑΛΙΑ»**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Λάρισα, 19-08-2024

α.π.: 4897

Ταχ. Δ/ση : Παπαναστασίου και Βελή
Πλατεία Ρήγα Φεραίου
Ταχ. Κώδικας : 41222 ΛΑΡΙΣΑ
Πληροφορίες : Σειραγάκη Κ.
Τηλέφωνο : 2413 505 107 /100
e-mail : kseiragaki@mou.gr
thessalia@mou.gr

Θέμα: Απόφαση έγκρισης του Εγγράφου Εξειδίκευσης της Δράσης 1.1.3.1: Ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών και του εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη Θεσσαλία, στους τομείς προτεραιότητας της RIS³ (έκδοση 1) του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021-2027.

Α Π Ο Φ Α Σ Η

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1060 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 24^{ης} Ιουνίου 2021 για τον καθορισμό κοινών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+, το Ταμείο Συνοχής, το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας, και δημοσιονομικών κανόνων για τα εν λόγω Ταμεία και για το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας και το Μέσο για τη Χρηματοδοτική Στήριξη της Διαχείρισης των Συνόρων και την Πολιτική των Θεωρήσεων,
2. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1058 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 24ης Ιουνίου 2021, για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ταμείο Συνοχής,
3. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1057 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 24ης Ιουνίου 2021, περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+) και καταργήσεως του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1296/2013,
4. Τον Ν. 4914/2022 (ΦΕΚ 61/Α /21-03-2022) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας «Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων»,
5. Την με αριθμό C(2022) 6506 final /5.9.2022 Εκτελεστική απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την έγκριση του Περιφερειακού Προγράμματος «Θεσσαλία» για στήριξη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις για την ανάπτυξη και την απασχόληση» στην Ελλάδα,
6. Την υπ. αρ. 86884/12.09.2022 Εγκύκλιο με τίτλο «Εγκύκλιος για την εξειδίκευση των Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027» και τις από 26.01.2023

οδηγίες με θέμα «Διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία εξειδίκευσης των Προγραμμάτων της προγραμματικής περιόδου 2021-2027» που εκδόθηκαν από την Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ,

7. Την Υ.Α. Αριθμ. 88356/ 15-09-2022 (ΦΕΚ 4936/ Β/ 21-09-2022) «Αναδιάρθρωση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία» σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 65 του ν. 4914/2022 (Α' 61) και αντικατάσταση της υπό στοιχεία 32675/ΕΥΘΥ 331/23-3-2015 (Β' 713) υπουργικής απόφασης»,
8. Την Υ.Α. με α.π. 104690 /02-11-2022 (ΑΔΑ: 9ΙΞΝ46ΜΤΛΡ-Ε1Φ) περί τοποθέτησης προϊσταμένων στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία», όπως τροποποιήθηκε με τις με αρ. πρ. 9174/23-05-2024 (ΑΔΑ:6ΧΗ0Η-Ξ1Ρ) και 9175/23-05-2024 (ΑΔΑ:94ΕΜΗ-22Α) Υπουργικές Αποφάσεις,
9. Την με α.π. 4772/08-08-2024 Εισήγηση της Προϊσταμένης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027.

Αποφασίζουμε

1. Την έγκριση του Εγγράφου Εξειδίκευσης της Δράσης 1.1.3.1: Ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών και του εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη Θεσσαλία, στους τομείς προτεραιότητας της RIS³ (έκδοση 1) του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027.
2. Το συνημμένο Έγγραφο εξειδίκευσης της Δράσης του προηγούμενου σημείου αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.
3. Η παρούσα Απόφαση να αναρτηθεί στο πρόγραμμα "ΔΙΑΥΓΕΙΑ" και να δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Ε.Π. «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027: www.thessalia-espα.gr

Συνημμένα:

- Έντυπο Εξειδίκευσης Δράσης 1.1.3.1: Ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών και του εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη Θεσσαλία, στους τομείς προτεραιότητας της RIS3 (έκδοση 1).

Εσωτερική Διανομή:

-Μονάδες Α, Γ

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΚΟΥΡΕΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2021-2027

Πρόγραμμα	Θεσσαλία
CCI Προγράμματος	2021EL16FFPR008
Έκδοση Προγράμματος	1.2
Έκδοση Εγγράφου Εξειδίκευσης	1
Αριθμός Πρωτοκόλλου	<i>4897/19-08-2024</i>

Αύγουστος, 2024

Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας (ΕΤΠΑ)

Στόχος πολιτικής (ΣΠ)	<i>1. Μια Ευρώπη πιο ανταγωνιστική και πιο έξυπνη μέσω της προώθησης του καινοτόμου και έξυπνου οικονομικού μετασχηματισμού και της περιφερειακής συνδεσιμότητας ΤΠΕ</i>
Ταμείο	<i>ΕΤΠΑ</i>
Ειδικός Στόχος (ΕΣ)	<i>RSO1.1. Ανάπτυξη και ενίσχυση των ικανοτήτων έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των προηγμένων τεχνολογιών (ΕΤΠΑ)</i>

Δράση 1.1.3.1: Ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών και του εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη Θεσσαλία, στους τομείς προτεραιότητας της RIS³.**Περιγραφή δράσης**

Η δράση έχει ως στόχο την ενίσχυση της δυναμικότητας και αποτελεσματικότητας του περιφερειακού συστήματος καινοτομίας για την παραγωγή αποκλειστικά εφαρμοσμένης έρευνας για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλία, η οποία θα συμβάλλει στην ενίσχυση της καινοτομίας στη Θεσσαλία.

Ειδικότερα η δράση αφορά στην χρηματοδότηση «ερευνητικών υποδομών» των δημόσιων «οργανισμών έρευνας και διάδοσης γνώσεων» (όπως ορίζονται στον κανονισμό ΕΚ 651/2014) που έχουν φυσική εγκατάσταση στην Περιφέρεια Θεσσαλίας για τη βελτίωση της ικανότητας παραγωγής καινοτομίας για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, με στοχευμένο έργο στις Προτεραιότητες της εγκεκριμένης RIS³ Θεσσαλίας και τα προσδοκώμενα αποτελέσματά της, που θα συνδέεται άμεσα με την καινοτομία, την τεχνολογική ανάπτυξη και την εφαρμοσμένη Ε & Α και σε συσχέτιση με τις ανάγκες και δυνατότητες των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας.

Οι πράξεις που θα επιλεγούν στο πλαίσιο της συγκεκριμένης δράσης πρέπει να εξυπηρετούν τους σκοπούς της RIS³ Θεσσαλίας να εμπίπτουν στις προτεραιότητες (πυλώνες) της, όπως διαμορφώθηκαν κατά την Διαδικασία της Επιχειρηματικής Ανακάλυψης(ΔΕΑ), ήτοι «Αγροδιατροφικό σύμπλεγμα», «Μέταλλο, Δομικά Υλικά και Κατασκευές», «Τουρισμός-Πολιτισμός-Δημιουργικές Βιομηχανίες», «Βιοεπιστήμες – Υγεία - Φάρμακα» «Αειφορία, Ανθεκτικότητα και Βιωσιμότητα» και «Ψηφιακή Μετάβαση».

Για κάθε πρόταση θα πρέπει να τεκμηριώνεται η συνάφειά της με τις Περιφερειακές Απολήξεις ΕΤΑΚ για το Πρόγραμμα Θεσσαλία 2021-2027, όπως προέκυψαν από την ΔΕΑ και περιλαμβάνονται στα τελικά Κείμενα Βάσης αυτής.

Για κάθε πρόταση θα πρέπει να υφίσταται τεκμηριωμένη υποστήριξη της αναγκαιότητας της προτεινόμενης πράξης από ενδιαφερόμενους θεσμικούς, παραγωγικούς/κλαδικούς φορείς ή/και επιχειρήσεις.

Ο προϋπολογισμός κάθε πρότασης δύναται να ανέλθει έως 200.000€.

Τα έργα Ε & Α για καθαρά επιστημονικούς σκοπούς, χωρίς να προβλέπεται άμεση πρακτική εφαρμογή ή χρήση τους, δεν αποτελούν προτεραιότητα για το ΕΤΠΑ που συγχρηματοδοτεί την παρούσα Δράση και δεν είναι επιλέξιμα για την παρούσα Πρόσκληση. Δεν χρηματοδοτούνται προτάσεις που αφορούν σε «βασική έρευνα», ήτοι θεωρητική ή πειραματική εργασία που έχει ως πρωταρχικό στόχο τη γνώση και κατανόηση του κόσμου και την παραγωγή νέας γνώσης.

Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να αφορούν σε «εφαρμοσμένη» έρευνα», ήτοι σε σχεδιασμένη έρευνα ή κριτική διερεύνηση ενός πεδίου που απασκופεί στην απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων

για την ανάπτυξη νέων προϊόντων, διεργασιών ή υπηρεσιών ή για τη σημαντική βελτίωση προϊόντων, διεργασιών ή υπηρεσιών που υπάρχουν.

Χρηματοδοτούνται προμήθειες εργαστηριακού – τεχνολογικού εξοπλισμού (όργανα – λογισμικό, κ.α.) που κρίνεται απαραίτητος για την εκπόνηση του προτεινόμενου ερευνητικού έργου εφαρμοσμένης έρευνας, εργασίες μικρής κλίμακας για την βελτίωση / προσαρμογή υφισταμένων κτιριακών εγκαταστάσεων για την εγκατάσταση / λειτουργία του προμηθευόμενου εξοπλισμού, το μισθολογικό κόστος του νέου επιστημονικού και λοιπού προσωπικού που θα προσληφθεί για την διεξαγωγή του ερευνητικού έργου που περιλαμβάνεται στην πρόταση, οι δαπάνες δικτύωσης με τοπικές επιχειρήσεις και επιχειρηματικούς φορείς, καθώς η δημοσιότητα – προβολή του έργου και των αποτελεσμάτων του, όπως και δαπάνες εργαστηριακών αναλώσιμων.

Επίσης, επιλέξιμες δαπάνες για την δράση είναι ποσοστό 15% επί του μισθολογικού κόστους για την κάλυψη λοιπών εμμέσων αναγκαίων δαπανών απαραίτητων για την υλοποίηση του έργου.

Ο υπό προμήθεια εξοπλισμός πρέπει να εγκατασταθεί σε κατάλληλο χώρο εργαστηρίου στον οποίο δραστηριοποιείται ο φορέας της πρότασης (Δικαιούχος), που χωροθετείται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και στον οποίο το αντίστοιχο προσωπικό που θα συμμετάσχει στο προτεινόμενο ερευνητικό έργο και η μισθοδοσία του θα καλύπτεται στο πλαίσιο αυτού, πρέπει να δραστηριοποιείται.

Στα παραδοτέα της εκάστοτε πρότασης που υποβάλλεται, πέραν του εξοπλισμού κλπ., συμπεριλαμβάνεται το ερευνητικό έργο που προτείνεται να αναπτυχθεί, η στόχευση και τα αναμενόμενα αποτελέσματά του.

Ως προς τις δράσεις προβολής και δημοσιότητας του έργου που αναπτύσσεται με την πρόταση που κατατίθεται από Δικαιούχο, καθώς και των αποτελεσμάτων του, αυτές πρέπει υποχρεωτικά να πραγματοποιηθούν για τη διάχυσή του σε επίπεδο Θεσσαλίας τουλάχιστον (επιχειρήσεις, φορείς και πολίτες), ανεξάρτητα εάν ζητείται η χρηματοδότησή τους στο πλαίσιο της πρότασης ή καλύπτονται χρηματοδοτικά από τον ίδιο τον Δικαιούχο. Ο Δικαιούχος υποχρεούται σε ευρεία διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων σε μη αποκλειστική και χωρίς διακρίσεις βάση.

Στην παρούσα Δράση δεν είναι αποδεκτές προτάσεις που αφορούν σε ερευνητικές υποδομές του Εθνικού Οδικού Χάρτη Ερευνητικών Υποδομών ή έχουν χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο του Πολυετούς Χρηματοδοτικού Σχεδίου Ερευνητικών Υποδομών της ΓΓΕΚ.

Σε περίπτωση που ο φορέας που αιτείται ενίσχυση ασκεί τόσο μη οικονομικές όσο και οικονομικές δραστηριότητες και προκειμένου η χρηματοδότηση να μην εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των κανόνων για τις κρατικές ενισχύσεις πρέπει: α) η κύρια δραστηριότητα του φορέα να εμπίπτει εντός των αναγραφόμενων στο σημείο 19.α της Ανακοίνωσης της Ε.Ε. (2014/С 198/01), β) οι οικονομικές δραστηριότητες να είναι αμιγώς επικουρικές, να συνδέονται άμεσα με τη δραστηριότητα της ερευνητικής υποδομής και να είναι απαραίτητες για αυτήν, να καταναλίσκουν ακριβώς τους ίδιους πόρους με τις μη οικονομικές δραστηριότητες και να είναι σε μικρό ποσοστό που δεν υπερβαίνει το 20% της συνολικής ετήσιας δυναμικότητας του φορέα.

Επισημαίνεται ότι η μέτρηση της συνολικής ετήσιας δυναμικότητας, σύμφωνα με δοθείσες διευκρινήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, δεν γίνεται με οικονομικά στοιχεία αλλά με στοιχεία όπως αριθμός ωρών απασχόλησης εξειδικευμένου προσωπικού, ώρες χρήσης εξοπλισμού κ.λπ.

Οι δυνητικοί δικαιούχοι κατά την υποβολή της πρότασης πρέπει να υποβάλλουν Επιχειρησιακό Σχέδιο από το οποίο να προκύπτει η χρήση της σχετικής υποδομής έπειτα από την ανάπτυξη / αναβάθμιση / επέκταση της και στο σχέδιο αυτό να αναφέρονται τα ποσοστά χρήσης της για μη οικονομικές και οικονομικές δραστηριότητες σε ετήσια βάση από την ολοκλήρωση του έργου και μετά. Σε περίπτωση που διαπιστώνεται, βάσει των ετησίων προβλέψεων του επιχειρησιακού σχεδίου, ότι υπάρχει ενδεχόμενο σε δεδομένη χρονική στιγμή οι οικονομικές δραστηριότητες να υπερβούν το 20% της συνολικής ετήσιας δυναμικότητας, τότε θα τεθεί σε εφαρμογή από τον φορέα χορήγησης της ενίσχυσης

μηχανισμός παρακολούθησης και ανάκτησης (claw-back mechanism) μέσω του οποίου θα δύναται να ανακτάται το τμήμα της δημόσιας χρηματοδότησης που αφορά σε οικονομική δραστηριότητα, καθώς όταν η οικονομική δραστηριότητα υπερβαίνει το 20% παύει να θεωρείται επικουρική και υπόκειται πλέον στους κανόνες κρατικών ενισχύσεων και δύναται να ενισχυθεί είτε με το άρθρο 26 του Καν. Ε.Ε. 651/2014 «Επενδυτικές Ενισχύσεις για Ερευνητικές Υποδομές» σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου αυτού και του Κανονισμού είτε με τον Κανονισμό ΕΕ 2023/2831 (de minimis).

Στην περίπτωση που ο φορέας ασκεί δραστηριότητες οικονομικής και μη οικονομικής φύσης, προκειμένου η δημόσια χρηματοδότηση των μη οικονομικών δραστηριοτήτων να μην θεωρηθεί κρατική ενίσχυση, πρέπει τα δύο είδη δραστηριοτήτων, καθώς και οι δαπάνες, η χρηματοδότηση και τα έσοδα τους να διαχωρίζονται σαφώς και με λογιστική παρακολούθηση, ώστε να αποφεύγεται ουσιαστικά η επιδότηση της οικονομικής δραστηριότητας να καλύπτεται από την επιδότηση της μη οικονομικής (σταυροειδής επιδότηση). Αποδεικτικά στοιχεία για την τήρηση της προβλεπόμενης κατανομής των δαπανών, της χρηματοδότησης και των εσόδων δύναται να συνιστούν οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του φορέα. Επισημαίνεται ότι η έλλειψη σαφούς διαχωρισμού καθιστά το σύνολο των δραστηριοτήτων του φορέα εντός του πεδίου εφαρμογής των κανόνων για τις κρατικές ενισχύσεις σύμφωνα με το σημείο 18 της Ανακοίνωσης Ε.Ε. (2014/С 198/01).

Ο Δικαιούχος για την επιλογή του έκτακτου προσωπικού που θα αφορά το εκάστοτε προτεινόμενο έργο, θα τηρήσει όλα τα προβλεπόμενα στην ισχύουσα νομοθεσία, τα οποία δεν αντιβαίνουν στις διατάξεις της Υ.Α. υπ' αριθμ. 114947/29-11-2022 (ΦΕΚ 6132/Β/01-12-2022) «Εθνικοί Κανόνες Επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων των Προγραμμάτων 2021-2027», και θα εφαρμόσει διαδικασίες πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, με τήρηση της αρχής της διαφάνειας και της αρχής της ίσης μεταχείρισης.

Στοιχεία δράσης	<input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ - ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input checked="" type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input type="checkbox"/> Άλλο:
Αναγκαίοι Πρόσφοροι όροι	Α.Ο. Εκπληρωμένος <input checked="" type="checkbox"/> ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ Δεν αφορά <input type="checkbox"/>
Δικαιούχοι δράσης	1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας) 2. Λοιποί δημόσιοι ερευνητικοί φορείς, που πληρούν τις προϋποθέσεις χαρακτηρισμού τους ως "οργανισμοί έρευνας και διάδοσης γνώσεων" όπως ορίζονται στον κανονισμό ΕΚ 651/2014.

Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Λιγότερο αναπτυγμένες περιφέρειες	5.100.000	900.000	6.000.000
% εξειδίκευσης **			1,08%

*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

**Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος

Δείκτες εκρών και αποτελεσμάτων δράσης

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής/ Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης(ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχείστο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφοράσε €)**	Ποσό που αντιστοιχείστο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφοράσε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
1	1 / RSO1.1	Λιγότερο Αναπτυγμένες	1.1.3.1	4.000.000	RCO06	Ερευνητές που εργάζονται σε υποστηριζόμενες ερευνητικές εγκαταστάσεις	Ετήσια ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης			1.377	1.557	004	Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία, συμπεριλαμβανομένης υποδομής για έρευνα, δημόσιων ερευνητικών κέντρων και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που συνδέονται άμεσα με δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας	10.200.000	12.000.000
1	1 / RSO1.1	Λιγότερο Αναπτυγμένες	1.1.3.1	4.000.000	RCR102	Θέσεις έρευνας που δημιουργήθηκαν στις υποστηριζόμενες οντότητες	Ετήσια ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης	0	2021		225	004	Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία, συμπεριλαμβανομένης υποδομής για έρευνα, δημόσιων ερευνητικών κέντρων και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που συνδέονται άμεσα με δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας	10.200.000	12.000.000

* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑΛΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης

** Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑΛΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκρών	Δείκτες Αποτελεσμάτων
1	1	ΕΤΠΑ	RSO1.1	1.1.3.1: Ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών και του εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη Θεσσαλία, που δεν συμπεριλαμβάνονται στο σχετικό Πολυετές Σχέδιο, στους τομείς προτεραιότητας της RIS και στόχευση στην αναβάθμιση / ενίσχυση των προϊόντων / δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας (μεταφερόμενα έργα)	1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας) 2. Λοιποί δημόσιοι ερευνητικοί φορείς, που πληρούν τις προϋποθέσεις χαρακτηρισμού τους ως "οργανισμοί έρευνας και διάδοσης γνώσεων" όπως ορίζονται στον κανονισμό ΕΚ 651/2014.	RCO06	RCR102

Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης	Οι δράσεις έχουν εκτιμηθεί ότι συμμορφώνονται με την Αρχή DNSH σύμφωνα με το προσέμιο 10 του ΚΚΔ 2021/1060 (Δελτία 16289,16624,16618)
Προγραμματικές δεσμεύσεις	Δεν αφορά
Εγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	Αύγουστος 2024
Άλλο:	
Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων	Αύγουστος 2024